

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Пламен Николов Николов**, зам.административен ръководител - зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Добрич, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Добрич.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура - Добрич, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Пламен Николов Николов има над 14 години юридически стаж в органите на съдебната власт като прокурор. С решение по пр. № 02/14.01.2010 г. е повишен в ранг „прокурор в АП”.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Николов не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт като се ръководи изключително от вътрешното си убеждение и закона. В своята работа той е обективен, справедлив и безпристрастен. Отговорно изпълнява служебните си задължения. Установява истината за фактите единствено въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото и създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители.

Отношенията му с колегите, с представителите на другите институции, с гражданите, с адвокатите, със страните и останалите участници в процеса са уважителни, вежливи, коректни и толерантни.

Прокурор Николов умее търпеливо да изслушва и възприема нови или различни аргументи, мнения и гледни точки. С действията си той допринася за повишаване на авторитета на професията. Поведението му, както на работното място, така и в обществото е благоприлично и лоялно. Притежава умения за работа в екип и организаторски качества.

В работата си демонстрира отлична професионална подготовка и притежава необходимата компетентност и квалификация да изпълнява отговорно служебните си задължения. Притежава задълбочени познания относно нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз, а също и умения за правилното им прилагане. По време на професионалния си стаж прокурор Николов е преминал редица допълнителни обучения, като е участвал в семинари на различни теми в областта на правото. Има високо чувство за отговорност.

Прокурор Николов спазва служебна тайна относно фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения и проявява конфиденциалност и дискретност.

В извънслужебната си дейност работи активно за повишаване престижа на институцията, в която работи. Няма прояви, които да уронват професионалния и личния му авторитет.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откри една жалба с вх. № 94-00-952/18.10.2013 г. срещу поведението и действията на Пламен Николов Николов. С решение по протокол № 39/28.10.2013 г. на жалбоподателя е отговорено, че е извън правомощията на ВСС и КПЕПК да извършват проверки и да се произнасят по правилността на актовете на магистратите или да обсъжда предприетите от тях процесуални действия.

Срещу Пламен Николов Николов няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Пламен Николов Николов, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от прокурор Николов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП по отношение на Пламен Николов Николов е постъпил сигнал /тогава в качеството му на зам.районен прокурор на РП – Добрич/ пр. № 1116/2012 г., по която е извършена проверка. Преписката е приключила с мнение за липса на виновно неизпълнение на служебните задължения, включително и за прокурор Пламен Николов.

В инспектората към ВСС по отношение на Пламен Николов Николов е постъпила жалба с вх. № Ж-01-888/28.09.2012 г., по която е извършено предварително проучване и има становище от инспектор с изх. № Ж-01-888/03.01.2013 г. При извършената проверка по жалбата не са констатирани нарушения в работата на прокурор Николов.

Обобщеният извод е, че **Пламен Николов Николов**, зам.административен ръководител - зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Добрич, спазва изискванията, заложи в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Добрич.